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Утицај полисахаридних екстраката врсте Schizophyllum commune 

Fries 1815. са и без Zn на клијање семена грашка (Pisum sativum L.) 

Јована Мишковић
1
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1
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2
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Schizophyllum commune, космполитска сапробна врста, је богата полисахаридом 

шизофиланом због чега показује имуномодулаторно и антиинфламаторно дејство. 

Грашак, Pisum sativum L. чини један од економски најзначајнијих усева због чега је 

неопходно побољшати квалитет семена употребом еколошких органских 

препарата. Полисахариди гљива су показали читав спектар биолошких активности 

и постали предмет истраживања који за циљ имају да побољшају квалитет семена и 

клијавост. Циљ студије био је испитати утицај полисахаридних екстраката (ПСХЕ) 

и биоакумулације Zn два соја врсте S. commune, српски (СРП) и италијански (ИТ), 

потопљене културе на клијавост семена грашка. Култивација у потопљеној култури 

контроле (без Zn) и узорка (2,8 g/L Zn) је трајала 14 и 21 дан. Клијавост је одређена 

применом стандардног теста клијавости. Након биопрајминга са екстрактима ИТ 

уочене су највеће вредности енергије клијања (96,67%) и клијавости (97,33%), за 

екстракт биомасе 14 дана, у поређењу са СРП сојем, као и у односу на контролу 

(93,67 и 91,67%) и хидропрајминг (95,00 и 92,67%). Када поредимо биомасу (Б) и 

филтрат (Ф), екстракти Б ИТ су показали јаче дејство, док је код СРП соја било 

обрнуто. Дужина култивације није имала утицај на клијавост, док је позитиван 

утицај Zn уочен код Б СРП, где је клијавост повећана за 1%. Додатак Zn код 

осталих екстраката није имао утицај на клијавост. S. commune има велики 

потенцијал у биопрајмингу семена с обзиром да су ПСХЕ показали позитиван 

утицај на клијавост. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, у оквиру пројекта 43002. 
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